

# 扮演消防员“小星星”玩High了

## 孤独症儿童走进职业体验中心感受“微型社会”



在消防体验中心,孩子们跟随老师进行准备活动。本报记者 康宇摄

### 济宁首家专业 自闭症康复中心启动

本报济宁4月4日讯(记者 康宇) 在4月2日第九个世界自闭症日,济宁市首家专业自闭症康复机构——任城区嘉华星雨自闭症康复中心揭牌成立。

山东嘉华星雨孤独症慈善基金成立于2010年8月18日,是在济宁市任城区慈善总会注册的,全国首家以行善救助和服务为宗旨的专为救助自闭症儿童的民办慈善机构。

慈善基金成立以来,积极地开展了多种多样的宣传活动:制作了专题片,创作了《星星雨》、《真爱比天大》等歌曲,为了使自闭症患儿能够逐步康复并融入社会,由山东嘉华建设工程有限公司投资500余万元兴建成立了山东嘉华星雨特殊教育学校——济宁市嘉华星雨自闭症康复中心,为自闭症患儿提供良好的生活训练环境。嘉华星雨特殊教育学校实用面积大于1400平米,中心一楼设有感觉系统综合训练室,集体训练室、音乐游戏室、多媒体训练室等,二楼还有书画室、精细手工室、听筒室等针对自闭症孩子特长进行培训的教室。

为了使自闭症儿童更快的融入环境,公司于2010年8月捐赠设立了济宁市首个自闭症专项慈善基金——“山东嘉华星雨孤独症慈善基金”,五年累计救助自闭症儿童500多人次,发放救助款物60余万元。

本报济宁4月4日讯(记者 李倩 康宇 通讯员 胡金祥) 在世界第九个孤独症日来临之际,济宁市妇幼保健院儿童康复中心组织40余名孤独症儿童,来到兖州成长湾儿童独立世界,在工作人员、家长和志愿者的共同陪伴下,孩子们在“微型世界”里扮演各种各样的角色,医生、消防队员、厨师……使这些“小星星”在游戏中敞开心扉,学习知识。

“人之初,性本善,性相近,习相远……”在兖州成长湾职业体验中心的孔子学堂

里传出了参差不齐的诵读声,在老师的引导下,身着汉服的孩子们跟随着老师的语调,一字一句的诵读,并执起毛笔,练习写“人”字。在距离孔子学堂不远处的消防体验中心,身着消防服的孩子们正在老师的带领下,做“灭火”前的准备活动,伴随着老师富有节奏感的口号,参与体验的孩子纷纷兴高采烈地手舞足蹈起来,原本安静的体验馆瞬间变成一片欢乐的海洋……

本次职业体验的活动主题是“从一个孤独症人到一个社会人”,参与者也都是“星星

的孩子”——孤独症儿童。在活动现场,孩子们在家长、老师的陪同下,带来了精彩的节目表演,并体验了医生、消防员等职业,参与了孔子学堂、活字印刷等体验活动,通过这种方式,提升孩子们的社交能力。

“不少自闭症的孩子都有属于自己的独特天赋,但很多家长过去可能都不会留意。”济宁市妇幼保健院孤独症儿童康复中心主任赵淑珍表示,这种职业体验的公益活动有助于开发孩子们的潜能:“由于自闭症的孩子不善交流,用

常规的课堂说教会比较困难,而体验活动的形式却有助于拉近彼此之间的距离。”

“孤独症的孩子通过参加各种模拟的学习和工作,让孩子在娱乐中体验大人的世界,在参与中学习社会知识,让孩子寓教于乐接触‘社会’,了解社会。”济宁市妇幼保健院副院长上官福来表示,在世界第九个孤独症日来临的时候,通过这种公益活动的方式,让孩子们更好的融入社会,真正的做到“从一个孤独症人到一个社会人”的融合。

## 敬老院 送义诊

4月4日,微山县人民医院的志愿者清明节走进微山岛,看望敬老院老人并为老人进行义诊。志愿者井然有序地为老人听诊、测量血压血糖……据悉,此次活动,医护人员发放健康教育材料共160余份,测量血压血糖40人次,并现场宣讲健康宣教知识。通讯员 岳园 焦裕如 摄



### 金乡县食药监局: 保障清明期间“舌尖安全”



本报济宁4月4日讯(记者 康宇 通讯员 寻甜甜) 4月4日,清明节期间,羊山红色旅游景区迎来人流高峰。为全面保障游客“舌尖上的安全”,金乡县食药监局提前介入,积极开展节前羊山景区食品安全监督检查工作。

“对景区周边食品经营单位大力宣传食品安全相关法律法规,进一步普及食品安全知识,签订食品安全承诺书,提高服务经营者的食品安全意识和自律意识,努力营造景区周边食品安全良好氛围。”金乡县食药监局工作人员表示,在节前两周对景区周边及景区内食品经营单位开展专项检查。主要对经营户的《食品经营许可证》和从业人员健康证办理情况、进货索证索票和台账建立情况、餐饮器具清洗消毒情况以及散装食品标签标识情况展开全面检查,对存在问题的单位责令改正并督促其落实到位。

同时,食药监管部门与景区管理部门积极进行沟通协调,对接工作,制定完善的食品安全事故处理应急预案,确保能够迅速作出反应,及时处置发生的食品安全事故,保证突发事件处理工作高效有序进行。

## 这些问题糖尿病患者注意了

### 济宁市中医院举办糖尿病知识讲座

本报济宁4月4日讯(记者 李倩 康宇 通讯员 王碧辉) “张姨,您的血糖有些高,平时要注意控制饮食控制体重,多锻炼,千万不要大意。”“在济宁市中医院门诊综合楼七楼学术报告厅,100余名糖尿病会员及患者聚集在这里,免费查血糖,听糖尿病知识讲座,现场咨询专家、病友交流分享糖尿病防治经验,欢声笑语,大家对该院内分泌科组织的糖尿病知识讲座赞不绝口。

据了解,济宁市中医院内分泌科每月一次针对该科会员及患者开展糖尿病知识讲座,由主任及临床经验丰富的主治以上的医师讲解关于糖尿病的饮食、运动、口服降糖药及注射胰岛素注意事项、糖尿病及相关并发症的预防及治疗、中医中药防治糖尿病的优势。并针对科室优势病种开展专题讲座,如糖尿病肾病、糖尿病周围神经病变、糖尿病足等病种的防治知识,使患者更好的

了解和认识糖尿病及相关并发症知识,正确认识使用中医药,避免社会上某些保健品及中成药的滥用,从而更好的控制血糖,预防并发症,回归正常的工作、生活。同时,给广大糖尿病患者提供一个相互交流的平台,分享治疗经验,增加抗病信心。

“随着生活水平不断提高,饮食结构的改变,劳动强度减低,糖尿病患病率逐年上升,已成为继肿瘤、心血管病之后的第三大严重威胁

人类健康的慢性疾病。”济宁市中医院内分泌科主任刘华珍介绍说,早期糖尿病完全可以经过饮食调理、体格锻炼、中药调理来阻止病情发展。科室每月一次糖尿病知识讲座,目的就是向广大百姓传递“未病先防、既病防变”的理念,倡导健康的生活方式,提高百姓对糖尿病的预防和应对能力。据了解,济宁市中医院内分泌科已成功举办三次糖尿病知识讲座,惠及500余名患者。

健康周刊  
Enjoy Health  
报微互动平台  
qlwb001@163.com